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Školkové noviny – listopad 2022 
Karlštejnské betlémy 

Po roce jsme se opět vydali všichni z Lišáků 

vlakem do Karlštejna, do muzea betlémů. 

Jestli jste tam ještě nebyli, určitě se jeďte 

podívat, o adventu to tu opět zavoní po 

perníku. Paní perníkářky totiž přivezou 

čerstvé, perníkové betlémy, které pak 

muzeem voní po celý rok. Mimo těch 

perníkových jsme viděli spoustu starých 

betlémů z různých materiálů. Některé 

z nich se pohybují a ten největší a nejkrásnější mají na půdě muzea. Po prohlídce 

jsme se sešli v kavárničce muzea, kde se nás ujala hodná paní Trešlová a kde jsme 

si vyrobili každý svou vánoční papírovou hvězdu. Po dílničce už jsme dostali 

hlad. V příjemné restauraci U Janů nám uvařili báječný oběd. 

Po obědě jsme se vydali nahoru, směrem ke hradu 

do muzea voskových figurín. Cestou jsme 

v zahrádce viděli černé prasátko. Pan majitel nám 

otevřel vrátka a prasátko nám ukázal. Jmenuje se 

Pepina, je celá černá a prý se ráda toulá. 

Ve wax muzeu pod hradem jsme si prohlédli, jak to 

vypadalo ve středověku ve vězení, v hospodě  

a v kovárně. Potkali jsme spoustu osobností z naší historie, například Karla IV.  

a jeho manželku, císaře Rudolfa II., Bedřicha Smetanu, praotce Čecha a spoustu 

dalších. 

Dopoledne, když jsme do Karlštejna přijeli, byla veliká mlha a hrad jako by tam 

vůbec nebyl. Než jsme došli k muzeu, tak najednou z mlhy vykoukl. Nakonec se 

mlha úplně rozpustila a my měli celý den krásně.  

Zpět do Prahy jsme se vrátili opět vlakem na Smíchovské nádraží, kde si nás 

rodiče vyzvedli. Byl to parádní výlet a už se těšíme na ten další. 
                                                                                                        Renáta Vlasáková 
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Podzimní myšácké tvoření 
V rámci integrovaného bloku „Čas padajícího listí“ jsme si vyzkoušeli vytvořit 

ježečky. Ještě před tím, než jsme se pustili do výtvarného tvoření, jsme se s paní 

učitelkou podívali na zajímavý pořad o ježcích. Zjistili jsme, jak jsou užiteční  

a že mohou také přezimovat třeba na naší školkové zahrádce. Proto jim tam paní 

školnice Lenka nechala pár hromádek listí na přečkání zimy. Snažili jsme se 

výtvarně ztvárnit svého ježečka, který nám pak dělal radost na nástěnce nad 

schodištěm.  

Inspirací pro náš podzimní les plný houbiček byla kniha od Élise Gravelové „Klub 

přátel hub“, kde holčička Élise nadšeně objevovala různé druhy hub. Díky ní jsme 

se postupně seznámili se světem hub a objevili jsme velice zajímavé, krásné, 

dokonce i podivné a legrační houby. Dozvěděli jsme se například, že některé 

pýchavky mohou být veliké jako basketbalový míč a že existuje kolem třiceti 

druhů hub, které ve tmě světélkují. Nadšeně jsme s paní učitelkou vymýšleli les 

do papírové krabice, do které jsme umístili jehličí, kapradí, kamínky, větvičky, 

šišky, kůru, žaludy a krásně zbarvené podzimní listí. Z plata od vajíček jsme měli 

připravené vystřižené důlky na umístění vajíček, které jsme pomalovali a staly se 

z nich klobouky hub – hříbky a muchomůrky. Nohy hub jsme vytvořili z klacíků, 

které paní učitelka pomocí tavné pistole přilepila ke klobouku. Po zaschnutí jsme 

houbičky rozmístili v lese a měli jsme velkou radost z toho, jak se nám model lesa 

povedl. 

Ještě jsme s paní učitelkou stihli vymyslet i podzimní strom, na který jsme si 

společně se všemi kamarády otiskli list natřený barevnou temperou.  

Tvoření nás moc bavilo, už teď se těšíme na příště, co pro nás paní učitelka 

připraví. 
                                                                                                                      Mgr. Martina Steklá 
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Svátek svobody 
S Myšáky jsme se věnovali svátku svobody – děti reagovaly na slovíčko svoboda. 

V ranním kroužku jsme společně hledali význam slova – mohu dělat co mám rád, budu 

kamarád, budeme se domlouvat. V kroužku jsme roztáhli ruce a určili jsme společně 

s maňáskem, kde je každého svoboda a kde má už svobodu někdo jiný. 

Dětem jsem přečetla příběh: „O ptáčku zpěváčkovi“ z knihy Příběhy z měsíční 

houpačky od Else Müller. Tam ptáček bydlel v kleci a byl smutný, že nemůže létat. Byl 

tak smutný, že přestal zpívat, ztratil radost. Jednou však někdo nedovřel dvířka od klece, 

ptáček se protáhl dvířky a oknem vyletěl ven. Byl šťastný, že letí, cítil svobodu a radost. 

Začal i zpívat. Děti pozorně naslouchaly a měly velkou radost spolu s ním. Zatleskaly 

mu. 

Opět jsme se vrátili k vymezení místa mé a tvé svobody. Děti říkaly, že nikomu nebudou 

poroučet a že nebudou nikomu brát svobodu. A plácli jsme si na to rukou. Nakonec 

někdo z myších kamarádů řekl, že bude hezký svět… 

                                                                                       Mgr. Marcela Broulímová 
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Chvilka tvoření 
                                                   

 


